Игра «Семь бед – один ответ».
Разработка внеклассного мероприятия по физике.

(Игра создана по мотивам телевизионной игры «Семь бед – один ответ)
Ведущий. Мы начинаем игру. Участников ровно семь. Правда туров будет четыре. 
І тур. 
Ведущий. Я даю семь определений какого-то физического явления или величины. Вы должны угадать о чем речь.(Ответы лучше располагать от самого сложного до простого), ( На каком этапе угадали – столько и баллов, только в обратном порядке).

1 вопрос. Атмосферное давление

1. Паскаль.

2. Торричелли.

3. Барометр.

4. Атмосфера.

5. Медицинская банка.

6. Пипетка.

7. Мыльный пузырь.

2 вопрос. Электричество.

1. Янтарь.

2. Кулон.

3. Электрон.

4. Проводник.

5. Диэлектрик.

6. Амперметр.

7. Вольтметр.

3 вопрос. Давление.

1. Глубина.

2. Сила.

3. Паскаль.

4. Манометр.

5. Игла.

6. Оса.

7. Барометр.

4 вопрос. Сила.

1. Ньютон.

2. Вес.

3. Тяготение.

4. Упругость.

5. Трение.

6. Динамометр.

7. Вектор.

5 вопрос. Невесомость.

1. Гагарин.

2. Сила тяжести.

3. Космический корабль.

4. Парение.

5. Прыжок.

6. Перегрузки.

7. Вес.

6 вопрос. Плотность.

1. Ареометр.

2. Масса.

3. Объем.

4. Пробка.

5. 7 класс.

6. кг/м3
7. (головастик)

7 вопрос. Работа.

1. Мастер.

2. Сила.

3. Джоуль.

4. Дело.

5. Подъемный кран.

6. Занятие

7. Труд.
ІІ тур.
Надо назвать физические свойства, особенности тела (вещества), Явления, используемые при его создании, закономерности, которым подчиняется. Предлагаемые ответы – примерные.

1 вопрос. Мыло.
1. Твердое тело.

2. Аморфное тело.

3. Уменьшает коэффициент поверхностного натяжения воды.

4. Смачивает грязные поверхности.

5. Деформируется.

6. Имеет массу.

7. Имеет объем.

2 вопрос. Зубная щетка.
1. Ворсинки обладают упругими свойствами.

2. Ручка – твердое тело.

3. Во время чистки – движение тела.

4. Трение.

5. Деформация.

6. Поверхностное натяжение. 

7. Смачивание.

3 вопрос. Воздушный шарик.
1. Закон паскаля.

2. Упругость.

3. Аморфное тело.

4. При высокой температуре течет.

5. При низкой температуре рассыпается.

6. Диффузия.

7. Деформация растяжения.

4 вопрос. Булка в полиэтиленовом пакете.
1. Твердое пористое тело.

2. Упругость.

3. Испарение.

4. Конденсация.

5. Пакет электризуется.

6. Пакет растягивается – деформация.

7. Хрупкость.

5 вопрос. Мяч.
1. Резина – аморфное тело.

2. Упругие свойства.

3. Определенная форма, объем при низких температурах.

4. Движение.

5. Диффузия.

6. Трение. – стирается.

7. Плавится при высоких температурах.

6 вопрос. Пластилин.
1. Аморфное тело.

2. Текучесть.

3. Твердость.

4. Деформация.

5. Диффузия – цвет.

6. Несмачиваемость.

7. Пластичен.

7 вопрос. Карандаш простой.
1. Твердое тело.

2. График – кристалл.

3. Деформация сдвига.

4. Определенный объем.

5. Смачивается.

6. Диффузия. 

7. Определенная форма
ІІІ тур. 
Должны выйти два человека. Им задается по семь вопросов. И в финал должен выйти один человек.
Вопросы первому игроку.
1. Самое твердое вещество в человеческом теле найдено:                                                     - в зубах; +                                                                                                                                    - в черепе;                                                                                                                                               - в берцовой кости.

2. Старинная русская мера длины или измерения пути равна примерно 1 км (1,0668км)6                                                                                                                                    - сажень;                                                                                                                                         -верста; +                                                                                                                                        - локоть.

3. Планета Солнечной системы с наибольшей силой, действующая на людей:                                     - Луна;                                                                                                                                           - Земля;  +                                                                                                                                                      - Марс.

4. Оптический прибор для рассматривания мелких предметов:                                                 - лупа; +                                                                                                                                  - телескоп;                                                                                                                                         - фотоаппарат.

5. Чему на свете нет ни меры, ни весу, ни цены.                                                                               – огонь; +                                                                                                                                          -вода;                                                                                                                                               - медные трубы.

6. Природное явление резко уменьшающее трение на дорогах:                                                - гололед; +                                                                                                                                      - дождь;                                                                                                                                           - радуга.

7. В котором часу суток в летнее время всего теплее?                                                               – в 12ч;                                                                                                                                          - в 16ч; +                                                                                                                                          - в 18 ч.
Вопросы второму игроку.
1. Уран является…                                                                                                                               - лучшей пищей тропических рыб;                                                                                              - важной составной частью стекла;                                                                                                                  - радиоактивным элементом. +

2. Масса, равная 1000 кг -                                                                                                                        -пуд;                                                                                                                                                - тонна; +                                                                                                                                              - грамм.

3. Небесное тело, вокруг которого вращается земля:                                                                     - Луна;                                                                                                                                                - Солнце; +                                                                                                                                  - Комета.

4. Какой из металлов является лучшим проводником электрического тока?                                                     – железо;                                                                                                                                             - алюминий;                                                                                                                                        - медь. +

5. Чего вы в комнате не видите?                                                                                                       – чистое стекло;                                                                                                                                                                                                              - воздух; +                                                                                                                                       -  тень.

6. То, что движется со скоростью 300000 км/с -                                                                          - свет; +                                                                                                                                            - звук;                                                                                                                                                 - ракета.

7. Название цветка, обозначающего звезду.                                                                                     – роза;                                                                                                                                                - астра; +                                                                                                                                               - пион.
Дополнительные вопросы.
1. Ночью человек может увидеть свет горящей свечи на расстоянии                                      – 5 км;                                                                                                                                                - 10 км;                                                                                                                                         - 20 км. +

2. Когда был совершен первый в истории полет человека в космос?                                            – в 1957г.;                                                                                                                                          - в 1961 г.; +                                                                                                                                   - в 1963 г..

3. Какая звезда находится ближе всех к Земле?                                                                           – Солнце; +                                                                                                                                         - Альфа Центавра;                                                                                                                           - Сириус.

4. Сколь времени длится вспышка молнии?                                                                                    – 1/10 секунды;                                                                                                                               - 1/100 секунды;                                                                                                                                  - 1/1000 секунды.
ІV тур – финал –И. Ньютон
На столе расположены семь призов. Если участник ответит сразу на первый вопрос, то он получает все призы. Если нет, то один приз забирается (какой – по согласию игрока). И так до тех пор, пока игрок не ответит на вопрос.

1. Этот ученый родился в 1643 году. Мальчиком он любил мастерить механические игрушки, ветряные мельницы, воздушных змей.. Позднее. Выучившись, он стал отличным шлифовщиком зеркал, призм и линз и превосходил в этом лучших мастеров Англии.

2. В 1664-1667 в Англии свирепствовала чума, которая унесла многие жизни. Он вынужден был покинуть Кембридж и укрыться в родном Вулсторне. Он писал: «В это время я пережил лучшую пору своей юности и больше интересовался математикой и философией, чем когда бы, то ни было впоследствии».

3. В 1668 году ему была присвоена степень магистра, а затем он возглавил физико-математическую кафедру в Кембриджском университете. В 1672 году он был избран членом лондонского королевского общества, а в 1703 году стал его президентом и был им до конца жизни.

4. Круг научных интересов был очень широк. Помимо механики и оптики он занимался исследованиями по теплопроводности, а также химии, географии, истории.

5. Эти слова были написаны на могиле ученого «…пусть смертные радуются, что в их среде жило такое украшение рода человеческого».

6. Он открыл закон всемирного тяготения.

7. Дерево в саду родового имения этой семьи в Вулсторне, неподалеку от Кембриджа, откуда сорвалось знаменитое яблоко, в течение многих лет, пока его не сломала буря, было музейным экспонатом. Ещё бы! Падение этого яблока явилось открытием закона всемирного тяготения.
